



高新区(江海区)召开党报党刊发行工作会议 全力落实党报党刊征订工作

江门日报讯(见习记者/郑凯瑜)11月30日,高新区(江海区)召开2023年度党报党刊发行工作会议,部署全区2023年度重点党报党刊发行工作。高新区党工委委员、江海区常委、宣传部部长甄瑞珠,南方日报社江门分社、江门日报社相关负责人等参加会议。

会议指出,党报党刊是党的重要思想武器和政治阵地,是党和政府密切联系群众、服务群众的桥梁和纽带。做好党报党刊发行工作是一项重要的政治任务,对深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习宣传贯彻党的二十大精神具有重要意义。

会议强调,各级各部门要高度重视党报党刊征订工作,边宣传边动员边抓紧落实,主动对接发行部门,全力落实订阅任务,确保发行工作圆满完成。要坚持“一手抓发行,一手抓治理”,坚决防止强制发行、摊派发行等违规行为,确保党报党刊发行规范有序;要优化发行网络,提高报刊订阅和投递服务质量,全力做好发行服务,确保党报党刊准确、及时分送到读者手中;要加强组织领导,强化阅读使用,强化机制建设,不断增强党员干部阅读党报党刊的积极性和主动性,结合实际探索建立长效机制,推动党报党刊发行工作落到实处。

江海区打造人才工作IP形象 “江小才”登场

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/林月莹)为推动人才工作高质量发展,打响“智汇高新 共创未来”人才工作品牌,近日,区委人才办将人才理念与当地城市风貌、文化特色元素融合起来,精心打造人才工作IP形象“江小才”,开展城市招才引智宣传工作,释放江海区求贤若渴信号,唱响江海爱才“最强音”。

区委人才办相关负责人介绍,“江小才”原型是一颗小水滴,水具有自由、包容的属性,水滴也代表来自五湖四海的人才。一直以来,江海区以开放、接纳的姿态欢迎世界各地的人才,这些小水滴在江海汇聚,在江海奔腾,发挥最大的力量,成就滔滔江海。这些小水滴也寓意着进取、努力和飞跃,呼应人才的理念。

记者发现,“江小才”头戴状元帽、身穿蓝色浪花状衣服,手拿写有“江海”二字的扇子。人物形象精神饱满,表情可爱灵动有朝气,整体散发着拼搏实干、活力睿智的年轻气息。腰带以龙的形象展现,状元帽顶部配以龙角装饰,是江海礼乐独特的龙图腾文化符号,彰显着江海力争上游、激流勇进的拼搏实干精神。

“大家好,我叫‘江小才’,是江海区招才大使。”近日,区委人才办在“江海人才发布”微信公众号开设“江小才说政策”专题栏目,活泼可爱的“江小才”以视频的形式,生动地讲解江海区出台的一系列新政策。据悉,今年8月,江海区推出“人才七条”政策,高标准推进高端装备制造、前沿新材料、新一代电子信息、智能家电、生物医药与健康等五大重点产业以及“两中心一基地”和江门市安全应急产业园两大“头号工程”,吸引更多优秀人才扎根江海。

政务服务志愿服务队高新(江海)分队 提供帮办代办服务为企业解忧

江门日报讯(见习记者/郑凯瑜 通讯员/区政数)为打响江海区“好政务·暖服务”服务品牌,进一步提升政务服务效能,11月29日上午,政务服务志愿服务队高新(江海)分队开展暖企惠企活动,赴江门市君业达电子有限公司提供上门帮办代办服务。

该企业因进出口业务需要,急于办理《对外贸易经营者备案登记表》备案事项,但根据疫情防控规定,企业工作人员暂时无法到现场办理相关手续。政务服务志愿服务队高新(江海)分队队员在江门市中小微企业诉求快速响应平台了解情况后,立即启动“政务服务上门帮办代办”服务,与企业工作人员约定办理时间,上门服务工作人员申报“对外贸易经营者备案登记”事项,现场审核相关办理资料,审核无误后当场打印备案凭证,并就企业在申报过程中遇到的疑点、难点问题提供建议和解决办法。本次帮办代办服务得到企业的赞扬和感谢。

江海区政务服务数据管理局在打通群众办事堵点难点上持续发力,急群众所急,把好事办实事办到群众的心坎上,全力打造“办事效率最高、服务质量最优、群众获得感最强”的营商环境。今年以来,政务服务志愿服务队高新(江海)分队为企业、群众提供帮办代办服务共27次。

区总工会慰问新业态劳动者 暖“新”冬日“骑”心防疫

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/李耀鹏)为深入学习贯彻党的二十大精神,切实落实习近平总书记关于做好关心关爱新业态劳动者群体工作的重要指示精神,近日,区总工会带领区职工服务中心开展“暖‘新’冬日,‘骑’心防疫”——关爱新业态劳动者慰问活动。

活动中,工作人员与外卖小哥面对面沟通,充分细致了解新业态劳动者的服务需求及建议。同时,工作人员还向外卖小哥宣传“智慧工会”,引导更多的外卖小哥注册成为工会会员,让更多外卖小哥享受到工会的便利。

了解到新业态劳动者口罩等防疫物资消耗量较大的情况后,工作人员为新业态劳动者送上一批防疫物资,让新业态劳动者安心前行。

区总工会相关负责人表示,接下来,江海区将继续引导广大新业态劳动者成为工会会员,同时“解锁”更多会员福利,让工会成为新业态劳动者的“家”。区总工会还将根据新业态劳动者的需求,为新业态劳动者群体提供更专业化、精细化、社会化的服务,营造尊重关爱新业态劳动者的良好氛围。

更多江海新闻请登录

江海区落实“三询问一完善” 党员干部进网入格守好家园

□文图 江门日报记者 陈婵 见习记者 郑凯瑜

连日来,江海区以网格为支点,市、区、街道三级党员干部下沉到一线,联合村(社区)干部、驻村第一书记、专兼职网格员、专业网格员、最小单元长等各方力量,进网入格入户,落实“三询问一完善”工作,询问人口报备、核酸检测,询问家居安全、安全生产,询问困难诉求,全力提升网格专项排查工作效能,精准助力疫情防控和安全生产,进一步夯实群防群治、共建共治共享机制。

截至目前,江门市直机关派员党员干部1920人次奔赴社区,江海区直机关党员干部6880人次下沉到一线,872名村(社区)干部、驻村第一书记、专兼职网格员也发挥人熟、地熟、情况熟的优势,大家团结合作,一起筑牢群防群治严密防线。

机关干部进网格 充实力量“加”服务

到一线去!连日来,市、区、街道直机关党员干部闻令而动,进网入格,充实基层防疫力量。江海区各机关单位“一把手”带领党员干部下沉到网格,联系结对村(社区),督促指导各村(社区)做好疫情防控、安全生产和解决群众困难工作,充实力量,为群众“加”服务。

“疫情防控各项措施落实情况如何?”“生产经营上有什么困难?”高新区(江海区)税务局党委书记、局长李冰带头下沉到建联社区,协助开展重点场所疫情防控和安全生产检查,筑牢疫情防控安全防线。同时,李冰还实地走访江海区10余家企业,了解企业经营情况,询问企业在缴纳税费方面的疑难,精准宣讲惠企政策,切实为企业纾困解难。

区委统战部副部长、区工商联党组书记许可带领单位党员干部入户入企核实人员信息,宣传疫情防控政策和健康知识,了解群众诉求。针对向荣村出租屋众多的情况,11月23日,区工商联和向荣村组织召开出租屋主会议,向出租屋主宣传消防用电安全知识,引导其加强出租屋住户人员信息的更新管理。

街道干部到一线 细致排查“减”隐患

为切实守好企业生产和群众生活的安全底线,各街道党员干部带领检查组的工作人员以“排查要细致,抓大不放小”的标准严格落实安全隐患排查,坚决杜绝“小问题酿成大事故”。

“你们最近有进行安全生产自查吗?有没有发现什么问题?”“企业这段时间有没有遇到什么困难?我们先登记下来尽量帮你协调解决。”近日,外海街道党工委书记熊伟光和街道检查组到企业实地检查,向企业管理人员仔细询问企业安全生产情况,了解企业的困难和诉求。在此过程中,检查组向企业发



党员干部、专职网格员到基层宣传疫情防控政策,并张贴报备小程序宣传单。

放《工贸企业安全生产检查自查表》,检查设备维护记录、员工规范上岗、货物分类存放管理等情况,要求企业认真开展自查工作,对存在的问题立即立改,确保生产安全。

“街道各部门、各村(居)要坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维,压紧压实工作责任,统筹抓好疫情防控和安全生产工作。”11月26日,礼乐街道党工委书记何淑娟带领检查组到新民村调研城中村疫情防控和安全生产工作,并对辖区内出租屋和工业企业等重点场所开展检查。在检查过程中,发现一企业存在消防通道堵塞问题,检查组要求其停业整改。

江南街道党工委书记陈迁与市、区挂点领导,到社区督促、检查疫情防控和安全生产工作落实情况,关心慰问基层一线人员,提振队伍士气。同时,该街道通过加强政策解读、培训指导,确保全部下沉人员思想统一、步调一致,切实守护辖区居民的生命健康安全。

驻村书记勇争先 宣传引导“乘”效应

做好疫情防控和安全生产,要紧紧依靠

群众的力量,而发动群众参与疫情防控工作,关键在基层组织和党员干部。入户宣传政策、排查消防安全隐患……江海区各村(社区)党员干部、驻村(社区)第一书记在基层党建、消防安全宣传引导工作中,发挥了先锋模范作用。

“请问你们这里是否有外地返江的员工?”考虑到新华村厂企数量较多,防疫难度大,礼乐街道新华村驻村第一书记李艳芬带领村内工作人员走访辖区所有厂企,细致询问厂企是否严格落实扫码、测温、报备等疫情防控措施,并落实厂企团体码运用,通过宣传引领,推动厂企各项防疫措施落到实处,在保障经济发展上释放“乘”效应。

在外海街道,七西村驻村第一书记刘庆波连续奋战,和村“两委”干部、专职网格员、兼职网格员、区直机关和街道工作人员,返户做好疫情防控宣传工作,摸清从外来(返)江人员情况,重点排查出租屋人员,宣传讲解最新防疫政策。

居民群众聚力 群防群治“除”壁垒

“您好,我是社区党员志愿者……”连

日来,“社区大管家”榕叔每天上午8时30分准时出发,步行爬楼,穿梭在楼道间,宣传疫情防控政策,劝导居民落实返江报备工作。

在江海区,类似榕叔这样的热心群众还有很多,他们形成疫情防控工作的重要力量,帮助群众“除”壁垒,解忧困。

在相关行动中,江南街道各社区提前绘制网格化管理分布图和居民小区楼栋平面图,按照网格划分格中格,搭建起街长、网格长、楼栋长负责制,制定行动方案。其中,江翠社区充分发挥楼栋长作用,在各小区宣传栏、单元楼栋口、小区微信群公开楼栋长个人名片,让楼栋长在小区闪亮登场,主动担任“最小单元长”和“兼职网格员”的角色,助力疫情防控管理更加科学化精细化。

“我们社区除了有市直结对单位金岭集团公司党员干部、区直结对单位江海区检察院党员干部的协助外,还有很多社区热心党员志愿者,他们给予我们很大帮助。”新中社区党总支书记肖蔡利介绍,从入户宣传再到核酸采样现场秩序维护,处处都有热心群众、热心党员的身影。

江海区推动税费优惠政策落地见效 架起税企“连心桥” 帮助企业纾困解难

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/王莹)“薪酬、社保等人力资源成本属于刚性支出。阶段性缓缴企业社会保险费政策对我们公司来说是一场‘及时雨’。”近日,江门市派斯灯饰有限公司相关负责人张先生对阶段性缓缴企业社会保险费政策予以点赞。

为最大限度推动阶段性缓缴企业社会保险费政策落地见效,使符合条件的企业更便捷地享受政策福利,高新区(江海区)税务局多点发力,确保税费优惠政策落到纳税人、缴费人账上、心坎上。

落实优惠政策 帮助企业纾困解难

“在税务部门的指导下,我们企业成功‘免申即享’医保缓缴,加上受疫情影响严重

地区中小微企业等用人单位可缓缴三项社保费等政策,我们公司共缓缴费用近48.2万元。”江门万达地产发展有限公司办税员朱小姐表示,房地产产业链条长、前期投入高,这一笔资金有力地缓解了企业的资金运作压力,为企业争取了资金周转的时间。

为进一步帮助市场主体纾困解难,国家今年出台了特困行业阶段性缓缴企业社会保险费政策,在对餐饮、零售等5个特困行业实施阶段性缓缴养老、失业、工伤三项社保费政策的基础上,进一步扩大缓缴范围,将优惠政策覆盖到农副产品加工业、纺织业、通用设备制造业、汽车制造业、体育等17个困难行业。

“政策出台后,江海区税务部门工作人员主动联系我们,仔细了解了我们公司的经营情况,并向我们宣传了最新政策。”朱小姐告

诉记者,她一开始并不熟悉这项业务,高新区(江海区)税务局相关工作人员通过电话、微信等方式耐心地辅导她完成了优惠政策的申报工作。

高新区(江海区)税务局相关负责人表示,该局坚持将阶段性缓缴企业社会保险费政策作为助企纾困解难的重要举措,不折不扣推动该优惠政策落实,架起税企“连心桥”。

开放网上申请渠道 助力企业发展跑出“加速度”

为企业更快捷、更便利地享受到政策红利,高新区(江海区)税务局迅速开通系统权限,开放网上申请渠道,配足辅导人员,大力推行“非接触式”办理渠道,实现“政策云端送、全流程线上办”。与此同时,高新区(江

区)税务局积极与人社部门做好沟通协调,确保联合审批衔接顺畅,力争秒为企业解难,助力企业发展跑出“加速度”。

“我们公司申请阶段性缓缴企业社会保险费,填写申请表才花了不到5分钟。申请后税管员很快就联系我,给我详细介绍办理流程 and 查询结果的方式。税务部门的服务很棒!”江门市派斯灯饰有限公司办税员赵先生点赞道。

今年以来,阶段性缓缴企业社会保险费政策服务范围扩大到22个困难行业,持续减轻企业负担。高新区(江海区)税务局加大贯彻落实税费优惠政策力度,截至目前,辖区234户用人单位已确认享受了三项社保费缓缴,4777户用人单位享受了医疗保险费缓缴。

储备应急物资、入户送温暖……

江海区多措并举助困难群众防寒保暖

江门日报讯(记者/陈婵 何榕 通讯员/陈敏 区剑匀)受强冷空气影响,11月29日夜间起,我市气温出现明显下降。江海区高度重视,提前部署,多措并举,全力做好灾害防御工作,充分做好处置突发事件的各项准备,确保辖区群众生活平安稳定。

11月29日一大早,外海街道应急办公室的应急物资仓库管理员吴清就来到街道的应急物资仓库,清点防寒保暖物资。“我今天的主要任务是对照台账,检查清点仓库内的防寒救灾物资,提前调出部分帐篷、被子、棉衣等物资

并做好标记,应对好本次防寒潮工作。”吴清说,为保障应急物资充足,外海街道安排专人负责管理应急物资,平时定期清点检查应急物资情况,清理损坏过期物资,并根据需要增购相应物资,确保应急物资存储充足。目前,外海街道已提前做好本次防寒防冻所需的物资,确保在需要时能够随时调拨。

其间,各街道、社、村(社区)民政部门工作人员、网格员组成工作组,通过电话访查和入户走访的方式,了解困难群众等特殊群体的防寒物资储备情况与需求,一一落实台

账登记,并联系准备衣服、被子等御寒物资,做好救助物资的发放准备。

11月29日下午,礼乐街道党群服务中心联合江海乐翔社工开展入户送温暖活动。入户过程中,工作人员逐户了解服务对象家里是否缺少防寒衣物,并根据实际需求,为他们送上了食品、衣物、保暖品和防疫物资,叮嘱他们注意做好防寒保暖工作。“感谢街道和社工的关心,他们送来的御寒物资,让我感觉特别温暖。”市民谭伯说。

“有些家庭困难人员年纪比较大,没有智

能手机接收信息,无法及时获取天气变化情况,自然无法及时做好应对措施,这种情况下,入户提醒是非常有必要的。”负责本次入户送温暖活动的工作人员说,每次遇到恶劣天气,他们都会积极响应街道号召,开展困难人员的走访排查工作。

区民政局相关负责人表示,下一步,江海区各相关部门将密切关注天气变化情况,持续做好走访排查和救助帮扶工作,将困难群众安危冷暖放在第一位,用心用情为困难群众排忧解难。